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Az előfizetési pénz k és kéziratok a szerkesztőséghez, — a 

hirdetések s azok dijai a kiadó-liiv„tsllin utasitandók:
Ifj. Werfer Károly.
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Lapunkra előfizetéseket még elfogadunk. 
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szeptember „ 2 frt.
A kiadó-hivatal.

néhány évek folyama aluli e vidék gazdászatában, saját 
és szomsz édaim kísérleteiből meritell nézeteimnek elso­
rolása és megismertelésére, — menten minden tudomá­
nyos színezettől, — annyival is inkább, miután közle­
ményem könnyen idézhet elő e téreni vitatkozást és esz­
mecserét, — minek gyakoriul! haszna kétségen kívüli 

és azt hiszem kívánatos.
„ _ Szén ti mrei Elek.

Körültekintés vidéki gazdászatunkban.
I.

Azon kérdésre, hogy szerencsést) viszonyok kö­
züli a mezei gazdálkodás terén már jó ideje eltihnludl s 
bámulatos eredményeket elfimututó egyes nemzetek di­
cséretes példái, miért igényelnek honunkban, különösen 
annak egyes részein oly hosszasnak látszó időt, utánzás 
és követésre? számos egyéb okok közreműködésén kí­
vül, a log tálától) ti feleletet ünnepelt hazánkfia Eötvös Jó­
zsef kövelkezii jeles mondatában leljük. „Az emberi 
ész ellentétekben halad, a társadalmi viszonyok kifejlő­
dései pedig hasonlók a természethez, mely, ha pillanat­
nyi megrázkodásokat tapasztalunk is, mindig csak egy 

bizonyos rendben s fokonkint történik.
A befolyás, melyet az eszmék társadalmi viszo­

nyainkra kétségen kívül gyakorolnak, inkább csak abban 
áll, hogy »Italuk azon irány halároztatik meg, melyben 
a kifejlődés, bár lassan — történni fog, s ki a történel­

met tanulmányozza, meggyőződik, hogy revoluiio (azaz 
a létező viszonyok tökéletes átalakulása) soha nem tör­

ténik rövid idő alatt.
S ámbár c lassú kifejlődés és átalakulás könnyíté­

sén és gyorsításán már honunkban is számos és jeles 
erők működnek közre ; mindazonáltal a viszonyok és kö­
rülmények e lárgybani sajátszerü sokolduluságu, s külön­
bözőségénél fogva — nézetein szerint — a gyengébb 
és szerényebb erőknek is, elegendő tér nyílik, hasznos 

közreműködésre.
Azon, fájdalom, szomorú tapasztalás, hogy mezei 

gazdászatunkban az irodalmi erők közremtiködesunek 
gyakorlati eredménye, aránylag oly gyéren észlelhető, 
azt hiszem, leginkább annak róható fel, hogy számos e 
tárgyban megjelenő, még azon közleményekben is, me­
lyek valódi értékkel bírnak, az általánosan minden körül­
mények között alkalmazható, és utánozható észlelctek, 
a csupán egyes helyiségekhez kötöttektől, ritkán hillö- 
nözvók el, — minek számos cselben természetes követ­
kezménye: hogy az egyes újítók egy pár sikertelen kí­
sérlete képes egész vidékeket a gazdászati irodalomtól 

jó időre elidegeniteni.
Az erük egyesítése, jelszava jelen korunknak.— 

És e minden tekintetben viszás — lehet mondani 
természetellenes, mostoha alakulási korszakunkban, va­
lamennyi tengődő , cs vályudó szakmák közölt, tálán 
egyikre sem olyan életkérdés, mint épen mezei gazda- 
szattal foglalkozó honfitársaimra, a kor ez into szavat 
mielőbb megérteni s alkalmazásba venni. Előliünk áll e 
tekintetben, egyes megyék dicséretes buzgalma, le- 
ktizdbctlennek látszó akadályok közötti sikeres műkö­
dése, g a rövid múltban tett sajtit tapasztalatunk, mind 
megannyi delejlük, az elöltünk cddigcló ismeretlen uj 
téren, az eltévedés elleni óvszerekül, — semmi esetre 
sem feledkezve meg jövőre, az ulakulhatás élotrcvalósá 

gánalt ez idő szerinti legfőbb feltételéről,
Az előre bocsátuilak után, tisztelt szerkesztő ur, 

leesel felszólítása folytán, bátorságot veszek magamnak,

Hazai közügyek.
Az Ö Felsége legmagasabb látogatása alkalmából 

ébredt remények megvalósulásához már is közeledünk.
Ezt mutatják azon legfelsőbb intézkedések,melyek 

közzétételével ő Felsége igi n kedvesen lepte meg a nem­
zetet.

A hivatalos „Wiener Zeiung“ esti lapja ugyanis 
junius 27-ki kelettel a következőt jelenti:

Ö rs. kir. apostoli Felsége legfelsőbb rokona Rai­
ner föherczeg ö cs. kir. fenségének saját kérelmére 
hosszabb szabadságidőt adni s gróf Mensdoríl—Pouilly-t 
a császári ház és a külügy ministerét a ministertanács 
elnökségével ideiglenesen megbízni méltóztatott.

(4 Felsége továbbá gróf Zichy Hermann magyar 
kir. udv. kancellári s gróf Nádasdy ministert kérelmükre 
az általuk viselt állástól kegyelmesen felmenteni mél- 
lúzlatott és pedig az elsőt az államszolgálatban való to­
vábbi alkalmazhatás mellett, a másikat az általa tett ki­
tűnő szolgálatokkal való teljes elismerés kifejezésével.

Egyidejűleg Majláth György cs. kir. val. belső 
titkos tanácsos neveztetett ki magyar udv. főkancellár­
nak, ki ez uj minőségében a szolgálati esküt már ma 

tette le ö Felsége kezeibe.
Jól értesült körökben azt is bizonyosnak mondják, 

hogy báró Seimyey Pál ö exlja a tárnoki méltóságra, 
Pápay István udv. tanácsos pedig a helytartótanács al- 

clnökévé fogna kincveztetni.
Továbbá a nádori méltóságra József, némelyek 

szerint István föherczeg ő fensége lenne kiszemelve.
A kancellária kebelében, de különösen a megyei 

kormányzók között — mint a lapuk Írják — több rend­
beli változások helyeztetnek kilátásba; a gróf Zichy 
kanczellársága alatt javaslatba hozott 19 főispán kinevez- 
teléséröl pedig — jelenleg — természetesen szó sem 

lehet.
Mint fontos eseményt közöljük azt is : hogy a há­

rom cancellária, magyar, erdélyi, horvát cgyesittetnének.
A láthatár hosszú ború után derülni kezd, s bizton 

remélhetjük, hogy a nemzetnek egyedül 0 Felségében 
helyzeti bizalma nem sokára meghozandja — a jobb 

jövőt.

Történelmi vázlatok a kassai sz. hrzsébet 
egyház koráról.*)

A középkorban alkotott hazai műemlékeink kora, 
azok alapitói és építészei nagyobbrészinl ismeretlenek. 
Ily körülmények közé sorolható a kassai gót-stylu szent 
Erzsébet egyház is, melynek kora eddig történészeinknél 
különhféleképen volt Túljegyezve. Azok közül némelyek 
az egyházat a XlV-dik század első negyedellek ulolso 
éveire, mások ugyanazon század első felének végére te­

szik, mig ellenben akadnak olyanok is, kik véleményeik 
kel még későbbi korba is lépnek. E téves állítások a 
múlt században és a jelennek első felében nagyon diva­
toztak; de az 1846-dik évben felderitett eredeti okira­
tok nyomán végképen megczáfoltatlak; mert azokból 
csakis az világlik ki, hogy a kassai sz. Erzsébet egyház 
nem a XlV-dik, hanem a XIII. századból veszi eredetét.

A XlX-dik század második felében állott be azon 
valóban kedvező korszak, melyben a téves állítások vég­
kép elenyésznek, mert itten már nemcsak az egyház ko­
ráról, Imnem annak építésére kinyert engedélyről, vala­
mint az alapkő letételének idejéről, sőt már a tervező 
építészről is szólhatunk.

Városunkban maiglan is fennálló páratlan hazai 
műemlék, a sz. Erzsébet egyház építésére az engedélyt 
Farkas sárospataki — mint az Árpádházi herczegnő 
születéshelyéröl elnevezett — gróf, Aha nemzetségéből 
származó Dáviddal IV. Béla magyar királytól 1244-ben 
eszközölte ki azon szolgálatért, melyet a két honfi sz. 
Erzsébet eljegyzésének küldöttségében kiérdemletl, 
mindketten Türingiába járván, hol Erzsébetünk jegyese 
Lajos herczeg lakott.

A kassai polgárók és vendégek (hospites deCassa) 
Farkas és Dáviddal együtt felkeresték a honnecourti 
Villard franczia építészt, kivel Erzsébet a cambrai egy­
ház építésénél összeköttetésben állottt; mert Villard 
építette azon egyház chorusát, melynek létesítéséhez 
szentünk életében (1220 — 1231) tetemes költséggel já­
rult. Villard nem rég felfedezett albumában arról szól, 
hogy Magyarországon több ideig tartózkodott, midőn 
Trier egyházánál (1227—1244) dolgozott.1) Mindezt 
megerősíti azon körülmény is, hogy amint a kassai sz. 
Erzsébet egyház alapköve 1245-ben lelétetett, a kassai 
polgárok első polgári nagy pecsétjükbe sz. Erzsébetet 
életnagyságában, a mint az a balkezében tartó pénzzacs- 
kóbúl jobb kezével a szegényeknek alamizsnát osztogat, 
ily körirattal: „St. Elisabet Sigillum Civium de Cassa“ 
vésették ki.

Ily hiteles adatok, nemcsak hogy tisztán előadják 
azon kort, melyből egyházunk származik; hanem meg­
semmisítik azon álérveket, melyek a nyomtatásban meg­
jelent müvekbe, s itl-ott ezek nyomán összeállított kéz­
iratokba is átmentek.

Tuthó József.

*) Hely szűke miatt a kútfőket itt azért nem .de- 
zem mivel a\sz. Mihály és sz. Erzsébet gót-stylu egyha­
zakról egy külön monographia jelenend meg, melyben R 
források, úgy az eddig ismeretlen okmányok « közöl 

telni fognak.

A szikszói éjjeli csata.*)
1588. év október 8—9 re.

KORPONAY JÁNOS-tól.
Sinán budai pasa, a török porta alatti helységeket 

kettős adóval is sanyargatta, természetes, hogy ilyetén 
parancsának, a magyar halár várak közelében fekvő 
helységek ellenszegültek, igy járt a többi közt Szikszó 
mezővárosa is, Kasssáról, Tokajból és Szmdr'óröl érkező 
segélyre bizakodván.

Sinán a szikszaiak ellenszegülésére dühbe jővén, 
Kara-Ali-Beg Székes-fejérvári pasa vezérségc alá ren­
delte Vácz, Szécsén és Fülek vára őrségeit is, melyek 
összesen 70 lófark és zászló aljat tevének ki, némelyek 
szerint 12-, mások után 16000 emberrel, 4 sugár ágyú­
val (Feld Schlange) és a szekerek rengetegével, melye­
ken a rablóit holmik valának Budára szállitnndók.

A török had Fülek vára alatt gyűlt össze, és elsőb­
ben is l’utnok várát keritette be, de azt a várőrség vitéz 
ellenállása miatt be nem vehette, innen elvonulva Szent-

•) Villard szavai, emlékkönyvében igy hangzanak: 
„jcstoic mandes cn la Ticrrc de hongric quant io le por­
tals par co lámái io miex.“

*) Mutatvány Abaujmcgyc történetéből.

I
$



Péternél kelt a Sajón át, ahonnan Szikszóm érkezvén,
azt rabolni kezdelte.

A szikszaiak eleve értesít tét vén a török ez eljárói, 
a lakosság nagy része a mezővárost elhagyta, de a legy- 
verfogható nép a fallal és árokkal kürül kerített relor- 
matus egyház udvarba seregied, és a rablással elfoglalt 
török hadakban a Ruszéi Claudius kassai és Rákoczy 
Zsigmond egri várparancsnok által megígért seged sere­
gek megérkeztéig az egyház udvarából és magas tornyá­
ból biztos lövéseikkel nagy kárt okozlak, miglen este­
felé a nép örüinrivalgásai közt sebesen közeledtek a 

magyar lobogók.
Két csapatban tárult elöre\Rákóczy Zsigmond egri 

várparancsnok, Balázsdiák és Bdrczy János kapitányai­
val. — Serényi Mihály Kassától. — Szendrötöl Rótt- 
haler János és Raibicz Albert. Homonnától végre Dm- 
geth István zempléni főispán. Összesen 2559 ember, kö­
zötte körülbelül 500 német vadász és vértes.

A magyar haderő megpillantására Kara-Ali-Bég 
felhagyott az egyház kerítés táborlatával, tüzet dobatott 
az egyház födelére és a mezővárost felgyújtana, azután 
pedig a szikszói pataknak Bársonyosba szakadásánál, uj 
hold formájába csatarendbe feltett, és a sereg hátulját 
szekér várral erösité meg.

Kara-Ali-Bég még első rendéit bátoritá, mikor 
már Rákóczy támadót fuvatotl, s a midőn a harczktirt 
megzendült, mind két fél összevágott és 10 óra tájban 
az égő mező város világitá az éji csatamezőt.

(Folyt, küv.)

LEVELEZÉS.
Sárosból. Eperjes, 1865. junius 27. Tegnap 

tartatott a collegiumi pártfogóság évi nagygyűlése l.Bánó 
József mint vidéki és t. Joob Vendel, mint helybeli fel­
ügyelő urak elnöklete alatt. Ily nagygyűlést végighall­
gatni valóban érdekes, már csak azért is, mert megnyi­
táséval az elnök röviden elősorolja mindazon jelentéke­
nyebb eseményt és határozatot, mely az évenkint szük­
ségelt 6—7 iskolai gyűlésben felmerült és hozatott. 
Minden collegiumi hivatalnok rövid kimutatást ad (leg­
alább ezután) az elnök kezébe arról, mennyiben válto­
zott, fogyott vagy gyarapodott a gondja alatt levő inté­
zet, gyűjtemény stb. p. o. tápintézet, muzeum, könyvtár, 
pénztár. Örömmel értesültünk ezúttal, hogy a collegium 
alaptőkéje, mostoha viszonyaink daczára is 5179 frItal 
gyarapodott s igy jelenleg kevés liián 74,000 frtot tesz. 
Jelentékeny adoinánynyal gyarapította a collegium theol. 
könyvtárt — melyet most rendeznek — t. Ujházy Albert 
ur, ki azon egykor nagyértékü (50—60 Rhfrt.) kemény 
diszkötésü egyházi könyvekből, melyek a reformatio 
alapját képezik, 25 darabot ajándékozott a collegiumnak.. 
Ez azonban már csupán maradványa a családi könyvtár­
nak, melyet az orosz rablókatonák elpusztítottak. Néme­
lyik a mohácsi vész éveiben nyomatott és teljesen ép, 
nem is szennyes.

A pártfogósági nagygyűlés azon választmányt, me­
lyet két év előtt a collegium kiépítését eszküzlendö „ba­
zar“ ügy kezelésével megbízott, miután a kiépítés a 
„bazar“ kisorsolása által létesittetik, a kisorsolás ügyé-

Választás.
Ha én arany lepke volnék,
A rózsára nem szállanák :
Takaros szép virágleány 1 
De olyan vad, mindig pirul!
És mily durczás 1 ha hozzá nyúlsz, 

Gombostővel a vérig szúr.

Ha én arany lepke volnék, 
Gyöngyvirágra sem szállanák : 
Tündöklő szép fehér, — igaz 1 — 
De az oly lyányt hogy kedveljem, 
Kinek akkor sem szökik vér 
Arczába, ha megölelem 1

Ha én arany lepke volnék,
A szegfűre sem szállanák :
A harmat könyétől ázik 
Reggel, eslve a kebele,
Reggel is sirl estve is síri —
Csak váltson más, gyűrűt vele I

Ha én arany lepke volnék,
Estikére sem szállanák :
Hej, gonosz csont az estike !
Nappal oly zárt, szenteskedő!

ben felleli,,n bizalommal megbízta. A sorsjegyek kiállí­
tása végett Heckenast Gusztáv ur kéretett meg ; a sors­
jegyek száma 60,000. Főnyeremény lesz 50 írttól 1R00- 
ig hatvan, melléknyeremény, ezen főnyereményekkel 
együtt 3000, mire nézve — hogy a közönség kellően 
kielégiltessék, a mennyiben a „bazar*-ból nem lehet 
minden nyereményt kiállítani, az a coll. múzeumából s 
más gyűjteményeiből fog kiállíttatni.

Szintén tegnap tartatott Bánó-Jeszenszky Riza 
urhölgy ő nsga elnöklete alatt Sárosmegye jótékony nő- 
egylete első évi választmányi ülése. Főtárgy volt, hogy : 
adjanak-e és minő munkákat az árváknak? A határozat 
természetesen az lön, hogy adjanak — mert a munkát- 
lanság minden gonosznak magva — és találtak is mun­
kál, mely azok értelmének s ügyességének megfelel.

Bevégeztetvén az cv. collegium szigorlatai, szin­
tén tegnap tartatott 20 kr. bementi dij mellett a gymna- 
siumi tanuló ifjúság nagy gynmasticai előadása. Meg­
győződtünk itt újólag ama régi állításról, hogy az emberi 
test és lélek a gyermekkorban (és csupán a gyermek­
korban) oly hajlékony, miszerint csak ekkor kell es 
lehet alapidomitását czélszerüen eszközölnünk. - Roth 
tanár ur átalános elismerést, és az ügyesb fiuk néme­
lyike némi kis öszlöndijt (2—3 'rt.) nyert. Nézőközön­
ség azonban kevés volt, mert az ég pár hét óta rendesen 
borús, a közönség pedig — kivált a női közönség, mely 
magával vonná a közönség nem szép részeit is, nagyon 
félti ruháit az esőtől, annyivalinkább, mert azt véli, hogy 
közhelyeken csupán diszöltözékben jelenhet meg ; pedig 
ebben bizony csalatkozik, mert mi igen szívesen láttuk 
volna őket esőmentes felső ruhákban is, mert hiszen ez 
állal épen részvétüket láttuk volna igazolva ; és régóta 
nem tartozunk azok közé, kik a belbecs mérlegelését 
nem értve, ruhái értéke szerint becsülik meg : ki meny­
nyit ér?

Dalárdánk a fővárosi nagy zeneünnepélyhez 8 ta­
got választván ki, ezek üli költségének némi részbeni 
fedezése végett, tegnapelőttre egy közönséges előadást 
rendezett a Szirmot-féle kertben. Azonban a borús ég 
ezt is elrontotta : az eső esett s az ünnepély a hó végére 
halasztalik, midőn pedig már az ifjúság eltávozandó!!...

Álalában Eperjesen most nagyon kevés jó zenét 
hallunk. Azon családok, melyek a zeneművészet párto­
lásában s gyakorlatában, megyénkre nézve oly buzgól- 
kodó tagok, mint Peslmegyére nézve a Fáy-ak, ritkán 
szerencséltetik jelenlétükkel kis öreg városunkat. Igya 
Semsey, Pillér, Szmrecsányi stb. családok és Grubiczy 
Ilka k. a., kinek jövőjéhez jogosan csatolhatjuk e téren 
legszebb reményeinket, nem hallatják többé kedves já­
tékukat azon számos jótékony czélokra, melyeknek vá­
rosi közönségünk igen is bővében van, falun s fürdőben 
időznek, vagy oda készülnek mint ez utóbbi jeles fiatal 
tehetség is (ha jól értesültem Bártfára, hol azonban úgy 
hiszem, szintén kedvező lég leend a szellemi tökélyek 
fejlesztésére és realizálására). Na de — a téli viharok 
talán majd közelebb terelik őket a megye eme központ­
jához, mely hogy a megyei szellemi és anyagi közleke­
désre nézve épen nem kevesebb, mint p o. Párizs Fran- 
cziaországra nézve — meggyőződhetik a t. olvasóközön­
ség, ha felgondolja, mennyi mindenféle egylet, intézet, 
törvénykezési testület létezik itt — és látja hogy a vas­
úti combinatiókból a magas ministerium még akkor sem 
felejti ki Eperjest, midőn a különben erélyes városi ha­
tóságnak nincs módjában Bécsbe küldöttségeket menesz­
teni, vagy ott drága ügynököket tartani.

Óhajtandó, hogy néhány év múlva mi is elmond­
hassuk Eperjesre nézve, mit a francziák Párizsra szok-

De a fátyol! mint dobja le 
Tárt kebléről, az est ha jó!

Ha én arany lepke volnék 
Csak a mirtusra szállanék :
Bűvös tündér! szerelme, s zöld 
Ifjúsága nem hervadó 1 
Hej 1 ha földi lyánkák közt ily 
Tündér volna található!

Szeim-re Miklós.

Riadó Fábiusz házassága.
Kopottgenro-k ép, újramázolva.

Irta: MAJOR BÉLA.

Olt, a teritclt asztal mellett, de nem a zöld mel­
lett, hanem a fehér mellett — szeretett ülni Riadó 
Fábiusz.

„Erkölcstelen kornak volt gyermeke.“ Az ö idejé­
ben nem mutogattak más zöld asztalt a publikumnak, 
mint a billiárdaszlalokat a kávéházakban. Az azok körül 
való stúdiumot szerencsésen ki is merítette, s midőn 
mint végzett jogász, a ki a cenzúrát csak azért nem 
telte le, mert nem akarta (el kell hinnünk, mert ő 
mondja,) haza került, megtették otthon előbb fizetéstelcn, 
aztán fizetéses megyei Írnoknak, mely reményteljes ál­
lapotában Vele találkozni szcréncsénk van.

Szorgalmasan „hegyezte tolláit,“ fogyasztotta a 
veres irónt és csinált rubrikákat és szedte fel a hónap 
közepén szerény fizetését. Hivatalában meg voltak vele 

í elégedve, csendes, hidegvérű és alázatos Írnoknak lát­

unk mondani: „Városunk ininélinkábh öreg, annál gyor­
sabban fiatalodik meg“ t. i. uj építkezések s a tevékeny­
ség felfokozódása által. r. I.

I lljfflllfól. Unghvár, Péter Pál napján. (Úján 
ságok, melyekben a mostoha időjárás játsza a fiiszerepet.) 
Úgy látszik, minden mostoha időjárás daczára, a vigság 
állandóvá akar lenni nálunk, mint az eső. A vadaskerti 
bérlő vasár- és ünnepnapokon adja a bált nyakra-főre 
az infima plebs számára, mi nálunk annyit tesz, mint 
megvesztegetett erkölcsű uöeselédség, melyről nem so­
kára bővebben fogok szólam, mert valóban méltó tárgy 
egy levelező mérges múzsájához.

A mai szobránczi bálra már robogott el egy p:ír 
kocsi, rakva férfiakkal, kiket sem eső, sem menykő visz- 
sza nem rettenthet a közjó előmozdításától, mind ennek 
daezára sem mernék annak sem valami nagy sikert jó­
solni, mert a mint mondom, sötét felhők húzódnak át 
fölöttünk, melyek kényök-kedvökre hintik alá nem liive- 
sitő, hanem hidegitő árjaikat. Remélni sem merünk már 
jobb időt. Hát még bort hogyan várhatnánk jobbat a ta­
valyinál. Karczos, reszelő, elkeserítő I félek, nehogy e 
zord időnek hazai közügyeink menetére is káros befo­
lyása legyen.

Jövő hó 6-án a Szobránczon una kozó debreczeni 
zenekar Balázs K. vezetése alatt ismét meg fog bennün­
ket látogatni, mikor ismét a savanyú vizi helyiségekben 
fül nem hallotta, szem nem látta ujdonat uj zenemüvek­
kel készül magával ragadni a mi inüértő érzékeinket. — 
Szegények, azokat is a rósz idő veri 1

Ugyancsak jövő hónapban kezdi meg Kocsisovszky 
színtársulata előadásait a Korona vendéglő udvarán épí­
tett színkörben. Kívánom, nehogy a baloldalra tett épít­
mény baljóslatúvá váljék rájok nézve, ilyen időjárás, ha 
valamire, főleg egy színkörre szokott rontólag hatni.

Az unghvári fögymnásiumban az Írásbeli érettségi 
vizsgálatok julius 12., 13. és 14-én a szóbeliek 25., 26. 
és 27-én lesznek. A többi félévi vizsgálatok : julius 10- 
én a vallásból, jul. 17-től kezdve a többi tantárgyból 
egész a hónap végéig. — Mondanám még, hogy a szü­
lők, felügyelők stb, lanügybarátok szívesen látandó ven­
dégek lesznek, de minek? nem szüret ez, nem is aratás!

Hát emliletienül hagyjam-e a nagy piaczon felállí­
tott és minden délután rémitő mozgásba hozott Ordög- 
motólát, vagy ördögszekerét (Ringelspiel). Hát nein 
igaz-e az a példabeszéd, hogy a csapás százával szokott 
járni ? Eljött ez is, ki tudja honnan, hogy egy kicsit meg- 
kocsikáztassa, ineglovagoltassn olcsó pénzért mindazon 
egyszerit igényű halandót, kinek módja sem volna más­
kép az urizálást csak megizlelni is"

De még ez sem elég! Az eddigi tántorilhatlan fo- 
tográfunkhoz (Klein) jött egy másik (London), emelvén 
magának egy műtermet a sétatéren, és most kelten mű­
ködnek Unghvár szépségeinek halhatatlanitásán !

A „Koronában“ székelő tyukszemészrlil nem szó­
lok semmit, szóljanak erről azok, kiknek nagyobb bizal­
muk van ö hozzá, mint én hozzám, ki (mellesleg mondva) 
mindazon orvosi tudományomat, a mi kevéssel bátran 
dicsekedhetem, emnagamon tanultam, ilyen a tyuksze- 
mészet, melyben gyökeres gyógyításokat mutathatok 
fel. ■— Adjon Isten jó időt! r, 1.

Újdonságok.
* A kassai hath, f'óyymnasiumban az érettségi 

Írásbeli vizsgálatok jul. 5-, 7- és 8-kán, a szóbeliek pe- 
17- és 18-án fognak megtartatni — A nyilvános félévi

vizsgálatok 10
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szolt, s biztos kilátást nyújtott, hogy a milyen pontos 
„kis szeg“ mostan, épen olyan „nagy szeg“, vagy épen 
„kerék,“ sőt „henger“ lesz idővel, az államigazgatás 
nagyszerű gépezetében. (Ez az eszme különben Balázs 
Sándoré.)

Hanem ez csak addig tartott, mig a hivatalos óra; 
vele együtt csendes, hidegvérű és alázatos viselőié is 
megszűnt. Önérzet dagaaztá kebelét, s egészen inás 

(szerinte magasztosaid) és honboldogitóbb) czélokból 
hegyezte tolláit. Még neve is megváltozott, mihelyt az 
irodaórának vége volt.

Különben Hörcsök Jánosnak hittak ; hanem c v 
csak az aktákon s legfölebb néhány nyugtán szerepűit. 
Máskor mindig azon fcllcngös nevet használta, melyet 
feni odabigygyeszlultUnk. Mert akkor nem volt remény­
teljes megyei Írnok többé, liánom még remcnyteljescbb 
poéta s az irodalmi tekintély netovábbján álló vidéki le­
velező, a kitől rettegtek lánczvigalm tk, hangversenyek 
cs műkedvelői előállások rendezői és a kinek kedvét 
keresték.

Az irodában szolga volt, szelíd és engedelmes; 
midőn onnan kilépett, ur lett, zsarnok és félelmes. (Ezt 
saját maga mondá.)

Hosszas volna előadni, mily pliázisokon ment ke­
resztül Fábiusz ur (tartsuk meg c nevet; ő úgy szereti!) 
mig poéta és vidéki levelező Iőii ; hány praenu ncráiist 
kellett addig fognia, mig neve valamely zöld vagy skar- 
látszinü borilókon a teljes hitel glóriájában ragyogott, 
s hányszor kellett n szerkesztőket „viszont szívesség­
ről,“ „őszinte liszlelctröl" biztosítania. Az különben
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'latok 10-én veszik kezdetüket, s vasárnapokat ki-
l'vfugy”nazon 1,6 29-ig mindennaP tarlalnak'

Kassától, augusztus 19-éie többen szándékoz- 
fővárosba utazni, hogy az Akadémia megnyitóéi 

'*" ,uén jelen legyenek; a tiszai vasuttársulat igaz- 
m“P \ a7on esetre, ha 40 jelentkező akad, késznek 
Okozott e szállítást oda és vissza feláréit eszközülni.

il lik, |l0gy ezen kedvező alkalmat számosán fog- 
Tfuíhas’ználni, s az utazók száma bizonyosan megüti a 

i* "ét. Szerkesztőségünk a jelentkezőket szívesen 
Sgyzi s kellő felvilágosítással is szolgál.

* A jótékonyczélu műkedvelői előadásokat ismét 
legelik. Valóban igen kívánatos volna, hogy ne vsak 

'"'legelnék, hanem tellleg is hozzá járulnának azok, kik 
” e,lllö hivatást éreznek magokban. A tegnapi liang- 
'Menyben igen szép erők működlek közre, s azt hisz- 
VC'k i,ugy azon tisztelt hölgyek és urak, kik már is 

bebizonyították azt, hogy a jé ügyért lelkesülni tudnak, 
fognának vonakodni a műkedvelői előadásokban! 

"észvételtől sem. — A kavecsányi lengettek s más szent 
é'jélok minden hazafitól s emberbaráttól méltán megvár­
hatnak egy kis áldozatot. Tehát előre 1

, Kassáit a legmagasabb polczon álló hivatalnok, 
t i az öreg székesegyház toronyőre Szojiko Sebestyén 

80 éves korában meghalt.
» A Icassai polgári lövö'dében jnnius hó 29-én 

I |egj0hh lövést teltek : Prachar Lipót, Reisinger Rupert 

és Stadler Sándor.
* A hegyaljai vasxd előmunkálataival megbízott 

mérnökök munkájukkal Tározóitól már Ujhelyig halad­
lak; innen Ladmacz és Petri helységeken át ünghvár 

[elé tartanak.
Ahó-Mislyéről (Ahauj) Írják nekünk : „Vasárnap 

június 25-én az obaujmegyei Zsebes helységben letezo 
r. k. egyház, mely két óv előtt leégett, újonnan folepül- 
vén, és uj toronynyal, mely eddig hiányzott, ellát tat van, 
csinos uj oltárával, és keresztelő sz. Jánost ábrázoló 
kénével, harangok zúgása és laraczkok durrogása kö­
zött ünnepélyesen fólszvnteltetvén, az Isten tiszteletére 
és az egyház védszenlje ünnepére számosán megjelent 
hívek használatára ismét megnyiltutoll. A szertartást fi, 
Knauth Frigyes kassai egyházkerületi esperes es Also- 
Mislyei plébános, a szentbeszédet nt. Takács üyo.gy 
Koksó-Mindszenti segédlelkész, az istenitiszteletet pedig 
nt. Tutay Imre bárczai plébános ur végzé. Sajnos hogy az 
orgona ezen napig cl nem készülvén, a nép-ének ennek 
kísérete nélkül történt. A nevezett egyház javál a melt. 
Zahoyszky László szepesi püspök ur 200 o. é. frtot, a 
lt. szepesi kapta1 an pedig az épületi fát és zsindent < ij- 
mentesen befuvarozva nagylelkűen adományozni meltóz- 
latnlt. - A szintén leégett r. k. iskolaház /sebesen a 
nép bu.galina által újból felépülvén, rövid idő múlva meg 
fog nyittatni. Ily lelkes és áldozatkész nép megérdemli,

hogy tettei a nyilvánosságra jussanak s közelismerést és 
méltánylást kiérdemeljenek.“

* Kassán és vidékén junius hó 28-án virradóra 
ismét erős dér volt.

« A S.-A.-Ujhely közelében levő „Kopaszka“ nevű 
hegy tetején évszázadok óta egy (mint némelyek állít­
ják) kolostor falainak maradványa állott, melyről az a vi­
dékbeli nép ajkán a legcsodnszeiübb regék forogtak.
Ez a legközelebbi urnnpi ünnepélyes körmenet alatt — 
mintegy az isteni szentség előtt szin'én meghajolni akar­
ván — egészen leomlott. Ha ezen lal — mint a traditio 
tartja — csakugyan az újhelyi vár egyik maradványa 
volt, úgy az már körülbelül GOOéves lehetett. Mert az 
itteni várról hazánk történelme már I. (Nagy) Lajos ki­
rálynál is ekép emlékszik meg ' „1351 -ben Lajos tábo­
rát az akkoriban Ilalicsot meghódított Lithvánok ellen 
vezető, s vezérüket Keistuttot meggyőzvén stb. egy 
lithvániai herczeget vett magához kezesül és neki aján­
dékozó S.-a.-líjhely várát, mely alatt épitteté a máig is 
fennálló várost, s ezen herrzeg Koriatovics Tódor volt.

(Z. H.)
* Kassán aliztositótársulatolc fotlgynökségei ismét 

szaporodtak. Legközelebb az erdélyi kölcsönös biztosiló 
társulat igazgatósága állít fel egyet, melynek már csak 

azért is jósolhatunk szép jövőt: mert föügynökéül Karsa 
Tamás megyei birtokos s köztiszteletben álló lelkes ha­

zafit sikerült megnyernie.
— Felhívás a vidéki színészekhez. Alólirltak tu­

datjuk a magyar színészet minden osztályú és nemű t. 
ez. tagjával, hogy mi a jövő téli szinidényre a györvárosi 
színházat átvettük, s ottan f. é. október elsején színi 
előadásainkat megkezdjük. Ennélfogva felhívjuk ezennel 
mindazon dráma-, opera- és operettel tisztelt egyéneket, 
kik velünk a fentebbi naptól kezdve szerződésre lépni 
kívánnak, — s kik képesnek érzik magukat egy oly 
műér tő müveit közönség előtt hivatásuknak megfelelni, 
— miszerint határozott szándékukat f. é. julius fü-kig 
Rimaszombatra, azontúl pedig Losonczra küldendő ber- 
mentes levelekben velünk tudatni szíveskedjenek. A kar­
dalnokokat illetőleg a már operákban is betanultak és 
gyakorlottak a szerződtetésre nézve elönynyel bírnak. 

Rimaszombat, junius 24-én 1865.
Szabó József és Philippovich István.

lyi viszonyokhoz képest állandóan meghonosittassék, és 
szakadatlanul teljes szigorral kezdtessék, kiválólag pe­
dig a vagyonbiztosítási hajlama közönségben ébren tar­
tassuk. Óhajtandó, hogy ezen üdvös intézkedésnek mie­
lőbb sikere legyen.

* Mozgósított ügyvédi iroda. A ,,F. L." Írja : Egy 
fővárosi ügyvéd, ki a jelen, minden üzletre nézve mostoha 
időszakban megunta már irodájában a cliensekre való 
hasztalan várakozást, azon eredeti ötletre jött, hogy 
ügyvédi irodáját mozgósítsa, azaz egy négy kerekű fa­
bódét készittel, melybe irodáját behelyezve, azzal a kü­
lönböző városrészeket be lógja járni. Szóval, fia Maho­
med nem megy a hegyhez, a hegy fog menni Mahomed- 
hez, ha ugyan eredeti ötletének kivitelére a szükségelt 
engedélyt meg fogja kapni.

” Se'yemHz'et Milanóban. A legújabb milánói tu­
dósítások szerint az ottani selyemüz'elhen élénk forga­
lom állott elő és a selyem ára 2—3 frankkal emelkedett. 
Jó minőségű olasz selyem hiányában nagyon keresett 
az ázsiai fajtájú. Az idén várható selyemtermés iránt 
mindegyre kedvezőtlenebb tudósítások érkeznek.

— Tenger alatti távivda Európa és Amerika közt. 
Londonból Írják, hogy ha valami véletlen haj közbe nem 
jön. egy negyed év múlva már villany szálitja a híreket 
Amerikából Európába. E hó végén a nagy yillanyhuzal 
készen lesz és a Great Eastern hajóra szállítják ; julius 
elején pedig megkezdik az Oczeán fenekére lebocsálását.

Vegyes hírek.
* Helytartótanácsi körintézvéuy. Azon sajnos ta­

pasztalások folytán, bogy a gyakori tüzesetek azon körül­
ménynek tulajdoníthatók, hogy a rendőri szabályok nem 
kezeltetnek eléggé szigorúan, a nm. m. k. helytartónács 
az ország valamennyi törvényhatóságához ismételve egy 
kür intéz vén y l bocsátott ki, melyben a községi elöljárók­
nak kötelességévé tétetik oktatólag, s a hol szükséges 
kényszerítő.eg is oda hatni, hogy a lüzrcndőrség a he-

Egyveleg.
Föld- és tengeralatti erdők. A (öld gyomrába te­

metett kőszéntelepek az egykor ann k fölszinén volt 
erdőkről tanúskodnak ; a rombolással fejlesztő korsza­
kok egyszersmind a sirt is megnyiták ama kor növényei 
és állatai számára, igy van aztán, hogy ott, hol egykor 
pálma, Cyprus és üdítő fenyőerdük pompáztak, most a 
tenger sós habjai uralkodnak. A bányász kincsvágya ve­
szélyt nem félve, utánamegy ez erdőknek, hogy korunk 
legsebesebb lovának — a gözmozdonynak abrakot 
termeljen. Angolhonban már több helyt a tenger színe 
alá jutó tok s nem egyszer történik, hogy midőn Eol 
fiai annak habjait felkorbácsolják, az alant dolgozó bá­
nyászok a feleltük hánykódásban lévő lenge zugó mo­
raját meghallva, munkájukat feledik s csaknem kétség­
beesve iparkodnak a bánya szájához juthatni. Tenger­
alatti erdőkről tanúskodnak a hajósok hálóival és hor­
gonyaival kihúzott gyökerek és faluskók, melyek csal­
imban jelét mutatják annak, hogy épen akkor szakittallak 
el a talajtól, melyen állottak ; tanúskodnak arról a ten­
gerek közelében csatorna és vasúti építések alkalmával 
több helyen fölfedezett hajdani erdőtérek. A walesi her- 
czegség déli részén a Neath folyó torkolatánál kelet felé 
számos tengeralatti erdő van, nem különben Cornwall 
angol grófságban egy földalatti erdőben a fák és tüskék 
ma is ott állanak, hol egykor nőttek; szarvasok agan­
csai, bikák koponyája és szarva, ággal, lombbal és fek- 
fával vegyesen találtatnak s az egykori erdő most agyag, 
tengeri iszap- és homokkal mélyen borítva; Angolhon 
e tengeralatti erdeiről következtethetni, hogy a brill 
szigetek s nyugoti Európa egykor sülyedést szenvedtek

nem is tartozik ide. Láthatja a nyájas olvasó, hogy nem 
akarunk személyeskedésekbe bocsátkozni; még az idé 
zeit boritékszinekben is olyat választottunk, a milyen 
irodalmunkban nem szerepel, nehogy félreérlessünk. Az 
eredmény, bármily küzdelmek után is, megvan, és Fa 
liiusz ur poéta és vidéki levelező a javából (utóbbi tulaj­
donságára maga is többet adott, mint az elsőre, mert 

„becses tudósításait“ a szerkesztők cgypárszor meg 
csillagozlák, a mi verseivel soha nem történi), s igy 
folytathatjuk szerény elbeszélésünk czimének értelmé­

ben, hogy...........
A leritett fehér asztal mellett szeretett ülni Riadó 

Fábiusz, s erre legtöbb alkalma nyílt ,,t. Agárdi Filótás 
ur vendégszerető hajlékának élénk légkörében. (Mint 
a hogy egy vidéki levélben más vonatkozással saját maga 
kifejező. Gondolom: házi bálról vagy névnapról, vagy a 

főispán ünnepélyes meg vendégeléséről volt szó )
line itt van ! már ismét előzményeket kell ecse­

telnünk. El kell mondanunk, hogyan jutott Riadó Fábiusz 
t. Agárdi Filolás ur vendégszerető házának ama légkö­

rébe. Essünk át rajta röviden.
Egy' időben (még akkor t. Agárdi Filótás ur uj 

ember volt a kisvárosban) a fen tor in to ll zöld vagy skár 
látszir.u boritokon következő odavetett szavak voltak ol­
vashatók : „a jótékony műkedvelői előadás jövedelmet t. 
Agárdi Filótás ur, a ncmcsszivü emberbarát, kitűnő ha- 
zafi.s minden szépnek, jónak , igy az irodalomnak is 
buzgó pártfogója, önkénytes adakozás utján o (egész) 
forinttal nagyobbitá, a miért fogadja a szűkölködő cinbe 
riség forró háláját, A szegények szívből fakadt könyeit

látja az Ur, s a ki azokat letörülni segít stb.“ Aláírva: 

Riadó Fábiusz.
— Ki az a Riadó Fábiusz? kérdé nem csekély ér­

dekkel t. Agárdi Filótás ur, a ki őt ennyi közönség elölt 

szemtöl-szembe igy megdicsérte I
A legelső, a kihez c kérdést intézte, neje volt, a 

ki nem tudott rá megfelelni. A másod,k leánya volt, aki 
szintén nem tudott rá megfelelni. Akkor költöztek be a 
faluról, hol t. Agárdi Filótás ur számos éven át elismert 
gazdatiszt volt, inig most tisztességes vagyonával nyu­

galomba vonult.
— Ki az a Riadó Fábiusz? — kérdé harmadszor 

is t. Agáid, Filótás ur, s a harmadik kérdezett megfelelt 
n ki. Megfelelt volna a negyedik és ötödik és századik 
is, mert Riadó Fábiusz átalánosan ismert egyéniség volt. 
Látszik, hogy l. Agárdi urék még csak nem régen köl­

tözködtek be a faluról.
A külső egyéniség, a mint az ulczán megmutatták 

nem volt t. Agárdi Filótás urra nézve visszataszító. Jó 

fiúnak látszott. A kaszinóban megszólította:
Jó estét öcsémuram. Maga irta azt a magasztalt 

én rólam az újságba?
Ez egyenesen ki volt mondva. Fábiusz ur zavarba 

jött. Nem tudta, hogy meg vannak-e vele elégedve, vagy 
pirongatás lesz jutalma, a mint már egy pár ily kényes 
esetben volt. Az emberek egy része elfogult s nincs ér­
zéke a nemes dicsvágy iránt, melynek az újságba kiírás

hízelegni szokott.
— É-é-n? dadogá.
T. Agárdi Filótás ur nem volt elfogult, s (úgy lát­

szik) volt is érzéke a nemes dicsvágy iránt, mert mo­
solygott, kezét nyujtá Fábiusznak, ki azt majdnem a lá­
bával fogadta el nagy elragadtatásában, s azt mondá : — 
Csekélység volt. Máskor többet teszünk. Köszönöm a fi­
gyelmet. Maga tehát rendesen szokott firkálni? A lyá­
nyom járatja azt az asszony! újságot. No, no, hm, hm!

Ott aztán mindjárt megismerkedtek, minek vége 
az lett, hogy Fábiusz ur jövő vasárnapra (ha ugyan más­
hova eligérkezve nem volna) meg lön hiva — ebédre.

Fábiusz ur nem volt eligérkezve sehová ; vasárnap 
pontosan megjelent, bemutallalolt a „feleségemnek és 
a „lyányommak,“ és igen ízletesnek találta az ebedet.

A meghívás minden vasárnapra kiterjesztetett: 
Fábiusz ur soha sem volt máshová ígérkezve, s igy lón, 
hogy a vasárnapi ebédeken I. Agárdi Filótás ur vendég­
szerető házának élénk légkörében rendes vendég lett, 
t. Agárdi Filótás ur pedig, valamint családjának tagjai 
együtt és névszerint ismeretesekké váltak az illető zöld 
és skarlát szinti lapok bájos és mindenesetre müveit ol- 
vasónöi előtt, annyiszor emlegeltetének bizonyos Riadó 
Fábiusznak általa, és mcgszcreltctének, mert mindig 
magasztaléig emlegeltetének. Nem volt azon köz- vagy 
magán jótékony ügy, mely körül t. Agárdi Filótás ur 
neve ne fényeskedelt volna, mcgcsiszolva Riadó Fábiusz 
ragyogó stylusának varázsló ráspolya által, neje és leánya 
minden tánczvigalomnak vagy majálisnak, báj, kecs vagy 
keltemben gazdag királynői voltak. Egy szóval: Agárdi 
urnák igen derék és boldog embernek kellett lennie, azt 

tudta minden olvasó, és úgy is volt,
(Folyt, köv )

í
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Zab *
Kása i)
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szesz itczónkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús *
Vaj itczónkint .
Zsír *
Szalonna fontonkint
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Kassa, július 1-jén. Az idő nem akar tudni semmit 
a nyári évszakról, mindig hives napok járnak ; az eső 
pár nap óta ritkább, de még sem szűnt meg egészen. A 
heti vásár élénk, s a rozsnak jó kelendősége van; a ten­
gerinek emelkedeltebb ára van, a többi étetncmUek, ke­
vés különbséggel a régi áron kelnek.

Eperjes, junius 30-án. A mai hetivásáron követ­
kező piaezi árak voltak feljegyezve: Búza kóblöiikinl 
5-6 Irt. Rozs 3 fi t 60-80. Árpa 2 Irt. '-'0—3 Irt. Zab 
2 Irt. 50—3 Irt. Kukoricza 3 Irt. 80—4 frt. 40. Szesz 
30foku, abroncs alatt 23 kr.

Gálszécs, junius 29. Búza köblönként o frt. 20 kr. 
Gabona 3 frt. 3Ó kr. Árpa 3 frt. 20 kr. Zab 2 frt. 1° kr. 
Tengeri 4 Irt. Kása 8 frt. Széna mázsája 1 frt. Szalma 
50 kr. Szesz itczéjc 21 kr. Tojás 3 darab 4 kr. A mi 
időjárásunkat illeti, nap-nap mellett esik az eső, rcgge- 
lunkint hideg, — tegnap szinte nem volt meleg, mégis 
száraz jég esett, de csakhamar záporesöre változott, kar 
eddigcié még nincs bejelentve.

A selyemtenyésztés Magyarországon. A magyar sz. 
korona országaiban, 5600 Qmértföldnyi területen az, 
évenkint termelni szokott selyem értéke félgyártmányi 
állapotban csak 50,000 frtra megy, pedig Magyarorszag, 
némely északi hegyes vármegyék kivételével, a selyem- 
tenyésztésre nagyon kedvező. Csak nehány helyen fog- 
lalkoznak dicséretes szorgalommal ezen iparággal, neve­

zetesen Baranya-, Tolna és Sopronmegyc több helysá. 
geiben ; némi lendületet kezd nyerni Aradban is. _ gj 
figyelembe veszszük a selyemtermelés azon sajátságát 
hogy szorosan a tenyésztésre alig igényel néhány 
rövid idol, s ekkor is a közönséges mezei munkák hát. 
térbe szorítása nélkül oly erőket foglalkoztat, melyek 
különben is gyümölcsléiéiül! vesznek el, fölötte óhaj. 
tandó, hogy ezen iparágat a nép tömegesen karolja fel, 
Azonban nngyobbszerü lendületet e téren csali a gazdag 
sági egyletek közvetlen buzdítása, példandása s utmutj. 
tása által remélhetünk, különösen szükséges az epres 
kertek ültetése. (A — d )

Kassa, 186

Megjouu »I
csütörtöki):

kiöl

Sorshúzás.
Budán 1865 junius 28-án : ■!.». 1« 83; Jí? 07, 

Legközelebbi húzás július 8.

Bécsi börze junius 30-ról.
5% Metnllique 09.-
Nemzeti kölcsön 74—
Bankrészvény , . . 798—
Hitelintézeti részvény . . 177.70
Londoni . 106.50
Ezüst . . . . . 108.85
Arany , • 5.18

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1865-ik évi május t-től kezdve.

Cs. kir. postakocsi.

Kassáról Vest és Becs lété :

Kassa indulás 
Miskolcz T 
Tokaj „
Nyíregyháza 
Debreczen „ 
Püsp. Lad. „ 
Szolnok ,

Pest
Bécs

reggel délben
5 óra 21 p. 11 —
7 „ 52 „ 3 2
9 „ 35 „ 5 35

10 „ 34 „ 7 25
12 „ 12 „ 10 29

1 „ 45 „ 12 56
4 „ 44 „ 4 43
5 „ 41 „ 5 54
8 „ 37 „ 8 45
6 „ — „ 1 6 33

árjegyzék
I. II. III.

4.44 
7.33 
8.84 

1 1.30 
13.57 
17.35 
18.86 
22.81 
37.07

3.34
5.50
6.66
8.52

10.22
13.05
14.19

2 12
3.40 
4.23 
5.42 
6.52
8.41 
9.06

Kassáról Unghvdrnak, M. Szigetre minden éjjel 12 óra 
30 pcrczkor. Személybér 17 frt. 48. 
Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 orakor. 

Személybér 5 frt. 64.
Pestre, Rosnyón és Váczon keresztül minden 

” hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

Árjegyzék.
Unghvárrúl Szobránczlg 

„ N.-Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécsig 
„ N.-Mihályig
„ Szobránczlg

Unghvárig

Kassa-Epcrjesi gyorskocsi.
Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 fi. 50 kr. o. é.

17.1511.04 
27.98 18.25

II. Bécs és Pestről Kassa feléj

Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 
délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.

Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen : Pap József Samu.

Kassán : Spielman József.

Munkács-Bercgszázi magánkocsi.

Bécs indulás 
Pest „
Czegléd „ 
Szolnok „ 
Püsp.Lad. „ 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokaj „
Miskolcz „ 
Kassaérkezés

8 óra — P- es le
6 25 „ reggel
9 „ n j)

10 27 „ n
1 „ 26 B délután
3 --- „ „
4 „ 28 „
5 25 „ este
7 24 „ „

♦ 1 9 „ 56 „ n

Unghvári társaskocsi.
Kassáról Unghvárra : és Unghvárról Kassára : szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta 6 

órakor reggel.
Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután. 
Ügynökség: Kassán: Kempner Fiilöp. — Unghvárolt 

Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Károly.

Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza Itt,
Felvételi-ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban: Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában : Gutli József.

Hivatalos értesítő. Magán hirdetések.
334. t. k.sz. 310(2)3

Árverési hirdetés.
Kassa szab. kir. város törvényszéke 

mint telekkönyvi hatóságnak f. évi juni- 
uslió 23-án 334. t. k. sz alatt kelt vég­
zése következtében ezennel közhírré té­
tetik, miszerint Ungar született Bárkásy 
Mária, mint első férje Burger Farkastól 
származott kiskorú gyermekei gyámanyja 
részére özvegy Davitko Anna és Davilko 
Jánostól 2300 frt. és járulékai erejéig bi- 
róilag lefoglalt, a kassai 553. sz. telek- 
jegyzökünyvben 642. h. r. sz. alatti 5221 
frt. 25 krra becsült majorságnak minden 
hozzá tartozékaival és a 97. sz. telckjegy- 
zókönyvben 104. h. r. és 227. ö. i. sz. 
mészárosutezai ház, továbbá 1404., 2377., 
4980., 5047., 5048. és 5273. h. r. sz. 
alatt beiktatott közárverés uljáni elárvere­
zésére f. évi juliushó 31-dik napjának d. 
e. 10 órája első, f. évi augusztushó 31-ik 
napjának szintén d. e. 10 órája pedig, mi­
dőn t. i. a lezáróit ingatlanságok becsáron 
alól is el fognak adatni, második árverési 
határidőül a városi tclekkönyvhivatul he­
lyiségében kilüzetik.

Az árverési feltételek a városi telek­
könyvi hivatalban a szokott hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Kelt Kassán 1885. évi juniusbú 24-én.
Klestinszky László,

törv. tan, mint kik, végrehajtó bíró.

0
zsegcstúi ásványvizet és gyógy­
fürdőjét ajánlja alólirt a t. ez. kö­
zönségnek, mint nemében páratlant, 
a fehérkorság, sápadtság, hószátn- 

kimaradás, vérhiány és minden 
ezekből kifejlett bajokban, valamint a méh- 
görcsncmü női betegségekben is; gyö­
keresen gyógyítja a Iépkeményedéseket, 
aranyért, az emésztő -szerveket, üdült 
gyomorhurutot, köszvényt, szélhüdést és 
a bujakor minden nemeit, szaporítja az 
erőt, s a kiürült egyének erejét helyreál­
lítja, az inakat megerősíti, a nők termé­
kenységét előmozdítja, a fövényt felol­
vasztja és kihajtja.

Igen kellemes ize végeit a legkiválóbb 
magyar ásványvizekkel, borral íva is ki­
állja a versenyt, olcsósága által is ajánl­
kozik, mert 40 palaczkos láda helyben 
Zsegestón 4 o. é. frt., Kassán Schirger 
urnát 5 fi t. 20 kr., Miskolczon Albert Ede 
urnát 5 fit. 60 kr.

A palaczkos ládák Kassán I frt.GOkrba 
— Miskolczon t frt. 40 krba visszafogad­
tatnak.

A megrendelések a legrövidebb idő 
alatt fognak teljcsitletni. 1

Kelt Zsegestón 1865 júniusban.

IMF* tűzkárok ellen,

félé»«
Segí^vr*

111 lüí #1 sE
biztositó bank.

A Pozsonyban alakult „HUNGÁRIA“ biztosító bank alólirolt vezérügynöksége
ezennel köztudomásra teszi, hogy ezen hazai biztositó intézet működését már a tűz­
kár elleni biztosításokkal megkezdvén, a nagyérdemű közönségnek ezennel felajánlja 
szolgálatát biztosítások eszközlésére

Ezen hazai üj biztosító intézet az általa megállapított intezvényeknél fogva, a 
nagyérdemű közönséget minden lehető előnyökben részesitendő, — a netáni tűzká­
rokat, s a biztosított épületeken a segítség alkalmával történt rongálásokat pedig a 
károsulttal! megállapodás után azonnal kifizetendi,

A társulat minden jelentékenyebb helyeken fő- és alUgynökségek által képvi­
seltetik, melyeknél kellő utasítások s nyomtatványok legszivesebben kiszolgáltatnak,

A „Hungária biztositó bank“

Mcdvelzky Károly.

vezér ügynöksége Hassun

Fleischer és iltegay.
Á szépírás tükre a szép lelkeknek.

Csak egyedül Werfer Eitiroly könyv-, mű- és hangjegy kereskedés ében Kassán, 
felső Föulcza 342, sz. a. a ferenczesek egyháza mellett, kapható :

MiGioram i szépírásban
Épen most jelent meg és VkW ■ a. a.

könyvkereskedésében Kassán, föulcza 342. sz. a. kaphatójlUlljVlierLBn'.'ILBLuUl llílBBfllI) lUUVl'lin KJ te*, M ej. • |

SZÉP M A J E R
Magánjelenet énekekkel.

Ára ftO kr. o. é.
A tiszta jövedelem fele része a kavccsányi leégettek

Freiwirth L. szépirótol,
182 működő irástanilónak mestere. — Ara 1 lit. 5 kr. o. é.

Ugyanott kapható.
franczia, rózsa, zöld, chamois ós lilaszinit Barnássá (le Ilivé papirost, a név 
kezdő betűinek ingyen domborkinyomatával ellátott 10(1 drbnak ára l bá 
80 kr., 100 darab nyolezadrét franczia levélpapiros 100 darab lcvél- 
boritékkal csak I frt, ugyszintc 100 darab látogatójegy dombornyomás­
sal l fit 20 kr., 100 db nyolezadrét levélpapír finom tokban, a név 
kezdő betűinek ingyen nyomatával, 100 db borítékkal, 1 tnczet finom 
aczéltoll, 1 vonalzóit lap, 1 tol nyel, 1 rajzón, 1 darab spanyolviasz-

felscgélésérc ajánltotik. nak és 1 üvegcse Alizarintintának ára összesen 1 fit 75 kr. o. ért
Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.
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